

ANUL CARAGIALE 2012

2012 a fost declarat „Anul Caragiale”. Se împlinesc 100 de ani de la dispariția marelui dramaturg român Ion Luca Caragiale și 160 de ani de la nașterea sa.

În fiecare zi, în Jurnalul Național, veți găsi o vorbă de-a lui Nenea Iancu.

Jalba hoților din închisori

Dați-ne drumul din pușcărie,
Dați-ne posturi,
Cu bune rosturi,
Dați-ne voie la tâlhărie,
C-a sta în lanțuri
Când alții danțuri
Trag fără frică sus la putere,
Și când ei fură
Fără măsură,
E anarhie!... însă... tăcere:
Ei au putere!...

Dați-ne drumul, căci, cum se poate
Noi în catene,
Pe când în pene
Dânșii se umflă, și peste gloate
Pun pungășaela
Și târnuiala?...
Noi stăm la umbră pentru nimeni,
Și... dânșii fură
Fără măsură
Și, ei sunt liberi!... Nu cunosc
frica...
Nu e nimica!...

Dați-ne drumul: e nedreptate
În pușcărie
Ca să ne ție
Colegii noștri! Oh! ce păcate!...
A noastră școală
A rămas goală,
Căci toți elevii au chilipire,
Au berechete,
Grase bugete...
Iar noi, acilea în amortire
Stăm în lihnire!...

Dați-ne drumul! fără zăbavă!
Dați-ne posturi
Cu bune rosturi,
Dați-ne totul: fiți de ispravă!
La tâlhărie
Țara să fie
Pe mâna noastră a tuturor,
Iar nu voi care
Ați făcut stare
S-o smulgeți singuri că din topor!...
Dați-ne drumul cu mare zor!...

Mofturi

*EU: Dar domnii X... Y... Z... n-au nici un merit, nici o capacitate, nici un talent spre a fi puși în fruntea unor instituțiuni care... și în sfârșit despre onestitate... de!

UN AMIC: (tușindu-mi vorba și dând din umeri): Mofturi!

*EU: Eu crez că de astă dată guvernul a avut dreptate.

UN PESIMIST SUPRIMAT (scrâșnind fieros): Mofturi!

*EU: Trebuie să mărturisim, cu toată părerea de rău, că în administrație... uneori se fură foarte des.

UN OPTIMIST RĂMAS ÎN SLUJBA: (zâmbind foarte blajin): Mofturi!

*UN ORATOR OPOZANT: Câteodată, autoritățile... prin abuz de putere, se întâmplă prea de multe ori să comită...

UN MINISTRU: Mofturi!

(...)
Moft! Mofturi! O, Moft! tu ești pe cetea și deviza vremii noastre. Silabă vastă cu nețărmit cuprins, în tine încap așa de comod nenumărate înțeleșuri: bucurii și necazuri, merit și infamie, vină și pătenie, drept, datorie, sentimente, interese, convingeri, politică, ciumă, lingoare, diferită, sibiricism, vițuri distrugătoare, suferință, mizerie, talent și imbecilitate, eclipse de lună și de minte, trecut, prezent, viitor – toate, toate cu un singur cuvânt le numim noi românii moderni, scurt: MOFT. (...)

Consultări fără rezultat la Cotroceni

Puterea și opoziția nu s-au înțeles pentru declanșarea alegerilor parlamentare anticipate

Gabriela Antoniu

Consultările de la Cotroceni au fost precedate ieri de ședințe de partid atât în tabăra puterii, cât și în cea a opoziției, în care s-a făcut planul pentru ce e de făcut în urma demisiei premierului Boc și a Guvernului.

Înainte ca PDL să intre la consultări, prim-vicepreședintele PDL Sorin Frunzăverde a declarat că noul Guvern va fi condus de un prim-ministru independent și va fi alcătuit din miniștri politici.

El a mai spus că este varianta care se conturează acum și care poate să treacă prin Parlament. „Structura viitorului Guvern este în primul rând dată de decizia prim-ministrului, care va hotărî care va fi componența

„I-am spus că, din punctul nostru de vedere, cea mai bună, sănătoasă, rezolvare a crizei politice ar fi ca după pasul înainte făcut de domnul Boc e ca și domnia sa să demisioneze. Ne-a spus că nu demisionează tocmai acum, când a demisionat și premierul Boc, adică pe aceeași teorie a stabilității”

Crin Antonescu

Guvernului. Premierul va face acest lucru, în funcție de negocierile cu partidele din coaliție”, a spus Frunzăverde, citat de Mediafax. El a dat totodată de înțeles că ministrul Dezvoltării condus până mai ieri de Elena Udrea nu și-ar mai avea rostul. El consideră că „Ministerul Dezvoltării trebuie să-și regăsească din atribuții în teritoriu, prin descentralizarea resurselor la nivelul administrațiilor locale”.

Posibili candidați la funcția de premier

Majoritatea democrat-liberalilor au evitat să dea vreun nume de posibil premier după întâlnirea BPN al PDL. Totuși, potrivit unor surse din partid citate de Mediafax, unul dintre numele vehiculate în acest moment în PDL ca posibil viitor premier este cel al lui Călin Georgescu, director executiv al Centrului Național pentru Dezvoltare Durabilă și secretar general al reprezentanței României în Clubul de la Roma. „Posibil, Călin Georgescu. Nimic nu e tranșat, nimic nu este sigur”, au adăugat sursele citate.

Numele lui Călin Georgescu a fost vehiculat pentru funcția de premier și în urmă cu un an, când se discuta despre demisia lui Emil Boc. Alte nume vehiculate pentru postul rămas vacant după demisia lui Emil Boc sunt: Lucian Croitoru, Cristian Maior, Mihai Răzvan Ungureanu,



Leonard Orban, Cătălin Predoiu, Sorin Măndruțescu. Aceste nominalizări au circulat de fiecare dată când s-a pus problema înlocuirii premierului.

Consultările de la Cotroceni au avut loc în absența presei și au început cu delegația minorităților naționale condusă de Varujan Pamuccian. Potrivit deputatului Mircea Grosaru, reprezentanții minorităților naționale au susținut în discuțiile cu șeful statului ideea unui premier politic.

„Am susținut ideea unui premier politic, având în vedere situația economică, socială a României. Această importantă funcție este politică și nu poate fi lăsată pe mâna unui tehnocrat”, a precizat pentru Mediafax Mircea Grosaru.

El a adăugat că minoritățile nu sunt de acord cu alegeri anticipate, pentru că nu rezolvă problemele pe fond. Mircea Grosaru a mai spus că minoritățile fac parte, în continuare, din coaliție și susțin parlamentar noul Guvern, în situații punctuale specificate în protocol, dar nu-și vor desemna un reprezentant în Guvern.

UNPR se grăbește

După delegația minorităților, au intrat la consultări reprezentanții UNPR. Președintele de onoare al UNPR, Cristian Diaconescu, a declarat după consultările că Uniunea susține actuala coaliție de guvernare. El a refuzat să răspundă întrebărilor jurnaliștilor despre eventualul nume al viitorului premier care ar fi fost comunicat UNPR de către Traian Băsescu. El nu a precizat nici dacă acesta ar putea fi înregimentat politic sau independent. „Așa cum v-am obișnuit, știți că anumite elemente ale unei consultări cu președintele nu pot fi făcute publice. Îi revine președintelui obligația constituțională de a anunța și de a vă anunța numele premierului desemnat”, a spus Diaconescu. El a precizat că UNPR susține actuala coaliție guvernamentală, Uniunea fiind gata să participe la constituirea unui nou Guvern și a unui nou program de guvernare, care să cuprindă și taxarea averilor mari și foarte mari. Diaconescu a mai afirmat că UNPR dorește ca procedurile constituțio-

nale pentru formarea noului Guvern să se deruleze cât mai repede, pentru că „instabilitatea politică ar dăuna foarte serios României”.

Discuții de o oră cu UDMR

După UNPR, timp de o oră, șeful statului s-a consultat cu liderii UDMR, deși, conform programului anunțat de Administrația prezidențială, întâlnirea trebuia să dureze 30 de minute. La finalul consultărilor, reprezentanții Uniunii nu au făcut declarații presei. Anterior, liderul UDMR Kelemen Hunor a declarat că Uniunea va susține nominalizarea unui premier politic, care are și va avea o responsabilitate politică, nu un om care vine din lumea finanțelor sau din cea a multinaționalelor. „Eu cred că nu este cazul să vorbim despre un premier tehnocrat, trebuie să fie un om cunoscut în lumea partidelor politice, un om care a făcut politică, care are și va avea o responsabilitate politică, și nu un om care

Robert Gherment/EPA/INTACT IMAGES